



人权理事会
第十四届会议
议程项目 9

种族主义、种族歧视、仇外心理和相关的不容忍现象：
《德班宣言和行动纲领》的后续行动和执行情况

人权理事会通过的决议**

14/16

从夸夸其谈走向现实：关于采取具体行动消除种族主义、 种族歧视、仇外心理和相关不容忍现象的全球呼吁

人权理事会，

回顾大会 2002 年 3 月 27 日第 56/266 号决议，其中通过了《德班宣言和行动纲领》，并回顾人权委员会 2002 年 4 月 25 日第 2002/68 号决议和 2003 年 4 月 23 日第 2003/30 号决议，

又回顾大会 2002 年 12 月 18 日第 57/195 号决议，其中大会指定有关联合国机构负责在国际一级切实执行《德班宣言和行动纲领》，

还回顾理事会 2008 年 9 月 24 日第 9/14 号决议，

欢迎大会 2009 年 12 月 18 日第 64/169 号决议，其中大会宣布 2011 年为“国际非洲人后裔年”，

注意到大会 2009 年 12 月 18 日第 64/148 号决议，其中大会注意到《德班宣言和行动纲领》通过十周年纪念日日益临近，决定要求在大会高级别部分举行为期一天的全体会议，纪念《德班宣言和行动纲领》通过十周年，

* 由于技术原因重发。

** 人权理事会通过的决议和决定将载入理事会第十四届会议的报告(A/HRC/14/37)第一章。

强调《德班宣言和行动纲领》通过十周年是国际社会重申致力于铲除种族主义、种族歧视、仇外心理和相关不容忍现象的一个重要机会，鼓励各国和各族通过各种各样的活动纪念十周年，

强调非洲人后裔问题专家工作组必须完成其任务，

赞赏地注意到政府间工作组努力切实执行《德班宣言和行动纲领》，承认需要按照德班审查会议结果文件第 124 段的规定，除其他外考虑采取必要措施，加强《德班宣言和行动纲领》后续机制的效力，以便这些机制之间更好地发挥相互协同、相辅相成的作用，从而避免重复采取行动，

1. 赞赏地注意到非洲人后裔问题专家工作组的报告(A/HRC/14/18)，包括所附各项建议，特别是关于在大会宣布将 2011 年定为国际非洲人后裔年的背景下有关“非洲人后裔：认可、正义与发展”这一主题的建议；

2. 决定在其第十六届会议高级别部分举行一次小组讨论，将重点放在非洲人后裔充分享受人权上，以纪念“国际非洲人后裔年”；

3. 又决定切实执行《德班宣言和行动纲领》政府间工作组于 2010 年 10 月 11 日至 22 日举行第八届会议；

4. 还决定从政府间工作组第八届会议的时间中抽出两个工作日用于筹备《德班宣言和行动纲领》十周年纪念活动；

5. 决定在大会高级别部分纪念《德班宣言和行动纲领》通过十周年的背景下，在其第十七届会议工作方案项目 9 下抽出部分时间，用于特别讨论在打击种族主义、种族歧视、仇外心理和相关不容忍现象方面的最佳做法；

6. 请秘书长向理事会第十五届会议转交他按照大会第 64/169 号决议提交大会的报告，其中载有关于“国际非洲人后裔年”行动纲领的建议；

7. 吁请联合国人权事务高级专员办事处向非洲人后裔问题专家工作组提供必要的资源和支助，以便其充分履行任务；

8. 请包括非政府组织在内的有兴趣的利益攸关方充分参与《德班宣言和行动纲领》十周年纪念活动；

9. 决定继续审议这一重要问题。

第 36 次会议
2010 年 6 月 18 日

[未经表决获得通过。]